
平成28年度学力検査　社会科採点表 （１００点満点）

問　　　　題 配点 正　　　　　　　　　　解 採 点 上 の 留 意 点

１

〔問１〕 ３ ロッキー（山脈）

〔問２〕 ３ スペインに長い間支配されていた歴史があるから。 正解と同じ要旨であれば正答とする。

〔問３〕 ３ オゾン層の破壊 正解と同じ要旨であれば正答とする。

〔問４〕 ２ エ

〔問５〕 ３ エ

〔問６〕 ３ ア

２

〔問１〕 ３ 厳島（神社）

〔問２〕 ２ イ，ウ，カ 全部できて正答とする。（順不同）

〔問３〕 ３ 近郊農業

〔問４〕

（１） ３ 北上（川）

（２） ３

（特徴）階段がついている。 （特徴）「三角屋根になっている。」
（理由）「雪が屋根に積もらないよう
にしている。」も正答とする。
正解と同じ要旨であれば正答とする。
全部できて正答とする。

（理由）雪が積もっても出入りができるように高くしている。

〔問５〕 ３ ウ

３

〔問１〕 ２ ウ

〔問２〕 ２ エ

〔問３〕 ２ ア

〔問４〕 ４
娘を天皇のきさきにして，生まれてきた子どもを天皇の位につけるこ
とで関係を深めた。

正解と同じ要旨であれば正答とする。

〔問５〕 ３ 御成敗式目 「貞永式目」も正答とする。

〔問６〕 ３ 後鳥羽上皇

〔問７〕 ２ イ

〔問８〕
（１） ３ 富岡製糸場

（２） ３ 殖産興業

〔問９〕 ３ ア，イ 全部できて正答とする。（順不同）

〔問10〕 ４ 満20歳以上の男女に選挙権が認められたから。 正解と同じ要旨であれば正答とする。

〔問11〕 ３ 全国水平社

４

〔問１〕
（１） ３ 総辞職

（２） ２ イ

〔問２〕 ４ 情報を様々な角度から批判的に読み取る力のこと。

「情報を無批判に受け入れるのでなく，
何が真実であるかを判断し活用できる
能力のこと。」も正答とする。
正解と同じ要旨であれば正答とする。

〔問３〕 ３
Ａ 世論

全部できて正答とする。
Ｂ 国民審査

〔問４〕 ２ 秘密選挙 「秘密投票」も正答とする。

〔問５〕 ２ ウ，エ 全部できて正答とする。（順不同）

５

〔問１〕
（１） ２ 200

（２） ２ ア，イ，オ 全部できて正答とする。（順不同）

〔問２〕
（１） ３ 関税 「税金」も正答とする。

（２） ３ 世界貿易機関 「ＷＴＯ」も正答とする。

〔問３〕
（１） ２ イ，エ 全部できて正答とする。（順不同）

（２） ４ 発展途上国が自立し，持続的に経済が発展していくため。 正解と同じ要旨であれば正答とする。


